

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Всесоюзная Коммунистическая Партия (больш.)



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б).

№ 87 (10478)

Пятница, 11 апреля 1947 г.

ЦЕНА 20 КОП.

ПАРТИЙНО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА СРЕДИ СТРОИТЕЛЕЙ

В послевоенной сталинской пятилетке нашему государству предстоит восстановить и построить около 5.900 предприятий. От выполнения этого грандиозного строительного плана не только зависят успехи всей пятилетки, но и дальнейший рост экономического могущества СССР в последующие пятилетки. Строительство — это не только сегодняшний, но и завтрашний день социализма, не только наше настоящее, но и наше будущее.

Советский народ со свойственными ему энергий, настойчивостью и упорством борется за осуществление великой сталинской программы. В прошлом году было построено и восстановлено около 800 государственных предприятий. Начало нынешнего года ознаменовалось пуском новых и восстановленных цехов, шахт, предприятий, в том числе пуском первой турбины ДнепроГЭСа, двух турбин из Зеевской и Кураховской электростанций в Донбассе.

Но, как ни велика работа, проделанная нашими строителями, темы восстановления и строительства не могут удовлетворить страну. В прошлом году не было выполнен план ввода в действие производственных мощностей по ряду отраслей, особенно в угольной промышленности и черной металлургии. Это привело к росту незавершенного строительства.

Одной из причин отставания строительства является слабость партийно-политической работы среди строителей, недостаточная помощь строям от со стороны партийных организаций.

В этом отношении довольно поучителен пример «Запорожстroi», восстанавливавшего крупнейший завод высококачественной металлургии — «Запорожсталь». В прошлом году и начале нынешнего года план восстановления не выполнялся. Рабочая сила и материально-технические ресурсы не концентрировались на восстановлении первоочередных цехов, а распылялись по большому количеству объектов. Однако это не вызвало тревог у руководителей запорожской парторганизации. Партию «Запорожстroi» допустили на строительство обстановку благополучия и самоуспокоенности, проявив терпимость к срыву производственных сроков пуска цехов, не обеспечив развертывания большевистской критики и самокритики. Запорожский обком и горком КП(б) не понимают, что быстрейшее восстановление «Запорожстroi» представляет для нашего государства жизненно важную и насущную задачу, которая должна быть решена во что бы то ни стало и в наикратчайшие сроки. В результате внутрипартийная и массово-политическая работа среди строителей застопорила, партийные силы расставили неправильное, культурное и бытовое обслуживание строителей стоит на низком уровне.

Первой обязанностью партийной организации на стройке является разъяснение каждому строителю значения его труда для нашего государства. Каждый коммунист, каждый рабочий, каждый инженерно-технический работник должен знать, что он строит, какую роль будет играть сооружаемое им предприятие в экономике страны, в укреплении хозяйственной мощи Советского Союза. Это придаст ему энергию, силы, настойчивость в преодолении трудностей. Из гонконгской рождается парос строительства, пафос, ламающий все и всяческие преграды на пути к уверенно ведущему к цели.

Станиславов «Запорожстroi» в письме к товарищу Сталину обещали выполнить годовой план к 7 ноября и ввести в действие: доменную печь и теплоэлектроцентраль — в июне, слобину — в июле, цех тонкого листа — в августе, цех ходовой листводелии — в сентябре, коксовую батарею — в ноябре и построить 40 тысяч квадратных метров жилых площадей. Эти обязательства имеют большое государственное значение. Пуск «Запорожстroi» в установленные сроки позволит снабдить металлом ряд крупных машиностроительных заводов, увеличить производство автомобилей и тракторов для сельского хозяйства. Каждый строитель должен хорошо знать, что в своеобразном пуске завода занята вся страна. И в эту точку должна быть нацелена воспитательная работа.

Чтобы обеспечить выполнение строительных планов, партийные организации должны заниматься коренным вопросами строительства, осуществлять право контроля деятельности администрации, повысить требовательность к хозяйственным руководителям за выполнение порученного им дела, серьезно улучшить организационно-партийную и идеально-политическую работу в массах. В связи с этим необходимо регулярно созывать общие рабочие собрания для обсуждения политических и общественно-производственных вопросов, общественные и участковые производственные советы.

Массово-политическая работа должна вестись с таким размахом, с такой глубиной, чтобы партийное влияние доходило буквально до каждого рабочего. Для этого надо активизировать каждого коммуниста. Сам секретарь парткома или партийный комиссар без привлечения актива много не сделают. Не вырутут тут один или два «штатпрока» — штатных лектора. Платными рабочими делами не поправят! Пропагандистские силы надо черпать в самой парторганизации. На «Запорожстroi», например, половина коммунистов — люди с высшим и средним образованием. Их надо использовать для общественной работы. Ее должны вести не только штатные или выборные парработники, но и администрации и хозяйственники. Разве на наших стройках первых пятилеток инженеры не приходили в рабочие общежития с политическими докладами? Разве партийно-хозяйственники не обязаны регулярно выступать перед рабочими?

Партийные организации обязаны привлекать руководящие кадры строек к проведению массово-политической работы, пополнять состав докладчиков, пропагандистов иagitаторов политически образованными коммунистами, комсомольцами, беспартийными рабочими и инженерно-техническими работниками. С их помощью надо повышать уровень культурно-просветительской работы на стройках, улучшать содержание работы клубов, красных уголков и библиотек, организовать культурно-просветительскую работу непосредственно в рабочих общежитиях и т. д.

В борьбе за выполнение плана призваны показывать пример коммунисты. Коммунист — это вожак, увлекающий за собой всю массу. Но, чтобы выполнить авангардную роль, партийная организация должна активизировать каждого коммуниста. Отсюда — особая важность внутрипартийной работы, укрепления партийных групп, повышения политического уровня членов и кандидатов партии, развертывания критики и самокритики в парторганизациях, воспитания и закалки коммунистов в борьбе с трудностями.

Непременной обязанностью партийных организаций является забота об улучшении материально-бытовых условий строителей. Обкомы и горкомы партии, парткомы строек должны вместе с хозяйственными руководителями добиваться расширения местных производственных ресурсов. В некоторых местах орды организовали рыбную ловлю, расширили тепличное хозяйство, принимают меры к получению большого количества ранних овощей и т. д. Такая работа должна быть проделана на каждой стройке. Партийные работники обязаны добиваться улучшения работы оружейных, столовых, магазинов, расширения сети починочных и почтовых мастерских, навести порядок в общежитиях, обеспечить, чтобы профсоюзные организации находили контроль над предприятиями общественного питания и торговли.

По инициативе коллектива «Запорожстroi» в стране начались Всеобщее социалистическое соревнование строителей в честь 30-й годовщины Великого Октября. Партийные комитеты обязаны обеспечить повседневное руководство ходом соревнования, добиваться выполнения социалистических обязательств всеми строителями, шире распространять передовую стахановский опыт.

Усиление партийно-политической работы среди строителей, постепенное внимание партийных органов к стройкам поможет безусловному осуществлению строительного плана 1947 года, успешно выполнению всей послевоенной сталинской пятилетки.

Письмо моряков Мурманского рыболовного тралового флота Товарищу СТАЛИНУ И. В.

Дорогой и любимый Иосиф Виссарионович!

Моряки рыболовного тралового флота, выполняя Ваше указание об увеличении добчицы рыбы в 1947 году, с воодушевлением принялись за работу по выполнению плана второго года новой сталинской пятилетки.

В годы Великой Отечественной войны моряки рыболовного тралового флота работали в тяжелых условиях фронтом обстановки.

Под огнем вражеских самолетов, в борьбе с подводными лодками противника моряки рыболовного тралового флота прилагали все усилия для увеличения вылова рыбы, для улучшения снабжения наших доблестных Армии и Флота.

За производственные успехи тралового флота передано на постоянное хранение пеходицкое Красное Знамя Государственного Комитета Обороны.

В 1946 году — первом году послевоенной пятилетки — моряки рыболовного тралового флота трижды занимали первое место во Всеобщем социалистическом соревновании рыбаков, дважды завоевывали переходящее Красное Знамя Совета Министров СССР и досрочно выполнили государственный план добчицы рыбы.

В 1947 году, соревнуясь в честь дня вылова в Верховном Совете Российской Федерации, моряки рыболовного тралового флота выполнили досрочно — 9 февраля — план яицара и февраля месяцев, а 8 марта завершили выполнение государственного плана первого квартала.

Передовые команды кораблей или в первом квартале сверх плана: траулер «Родник» — свыше 55.000 центнеров рыбы, или на 11.000 центнеров больше установленного плана;

по траулеру «Бирш» — капитан т. Бурия — 55.000 центнеров рыбы, или на 6.000 центнеров больше установленного плана;

по траулеру «Лосось» — капитан т. Бойко — 55.000 центнеров рыбы, или на 8.000 центнеров больше установленного плана;

по траулеру «Комсомолец» — капитан т. Баев — 60.000 центнеров рыбы, или на 11.000 центнеров больше установленного плана;

по траулеру «Лосось» — капитан т. Бойко — 55.000 центнеров рыбы, или на 8.000 центнеров больше установленного плана;

по траулеру «Нева» — капитан т. Тулякин — 55.000 центнеров рыбы, или на 6.000 центнеров больше установленного плана;

по траулеру «Аскольд» — капитан т. Ходзин — 55.000 центнеров рыбы, или на 11.000 центнеров больше установленного плана;

по траулеру «Акула» — капитан т. Дружинин — 50.000 центнеров рыбы, или на 14.000 центнеров больше установленного плана;

по траулеру «Максим Горький» — капитан т. Розлевич — 50.000 центнеров рыбы, или на 10.000 центнеров больше установленного плана;

по траулеру «Печорец» — капитан т. Кричевенко — 50.000 центнеров рыбы, или на 9.000 центнеров больше установленного плана;

по траулеру «Большевик» — капитан т. Едемский — 50.000 центнеров рыбы, или на 8.000 центнеров больше установленного плана;

по траулеру «Рабочий» — капитан т. Аянников — 50.000 центнеров рыбы, или на 8.000 центнеров больше установленного плана;

по траулеру «Акула» — капитан т. Сметанин — 50.000 центнеров рыбы, или на 3.000 центнеров больше установленного плана;

по траулеру «Тральщик» — капитан т. Гунин — 50.000 центнеров рыбы, или на 3.000 центнеров больше установленного плана;

по траулеру «Сталин» — капитан т. Сметанин — 50.000 центнеров рыбы, или на 3.000 центнеров больше установленного плана;

по траулеру «Громыка» — капитан т. Чапаев — 50.000 центнеров рыбы, или на 5.000 центнеров больше установленного плана;

по траулеру «Гольфштрем» — капитан т. Сосин — 43.000 центнеров рыбы, или на 6.000 центнеров больше установленного плана;

и т. д. Даты сверх плана 1.317.000 рублей начислены за счет дополнительного снижения себестоимости.

Принимая на себя эти обязательства, мы привлекаем всех моряков рыболовного флота, подняв выше знамя социалистического соревнования в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, по-большевистски бороться за увеличение уловов рыбы на каждом рыболовном судне, совершенствовать технику морского рыболовства, развиваться на передовых людях, вскрываясь новые возможности, обеспечивающие выполнение и перевыполнение плана;

Отдаем все силы за досрочное выполнение плана 1947 года, второго года нашей пятилетки.

Да здравствует могучая Советская Родина!

Да здравствует партия Ленина — СТАЛИНА — вдохновитель и организатор национальной победы!

Да здравствует великий вождь советского народа — любимый товарищ СТАЛИН!

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Письмо моряков Мурманского рыболовного тралового флота товарищу СТАЛИНУ И. В. (1 стр.).

Колхозное крестьянство отвечает за работу партии и правительства о передовиках сельского хозяйства (1 стр.).

Указы Президиума Верховного Совета СССР (2 стр.).

Д. Шепилов. — Создание обилия сельскохозяйственных продуктов — важнейшая задача советского государства (2 и 3 стр.).

Повысить темпы сева в колхозах и совхозах Поволжья! Е. Киселев, П. Яхлов. — Уроки первых дней. Н. Власов. — Упускают сроки сева (2 стр.).

В Совещании Заместителей Министров Иностранных Дел (4 стр.).

На совещании Заместителей Министров Иностранных Дел по германскому вопросу (4 стр.).

В Совете Безопасности (3 стр.).

Заявление демократической группы Гоминдана (3 стр.).

Издание китайских журналистов в Тяньцзине (3 стр.).

Население Словенской Каринтии требует воссоединения с Югославией (3 стр.).

Предыдущие делегации депутатов Верховного Совета СССР в Англии (3 стр.).

Наступление греческих правительственный войск против партизан (4 стр.).

Соглашение между Англией и США (4 стр.).

Заявление польского правительства по поводу западных земель Польши (4 стр.).

Пресс-конференция в посольстве Польской Республики (4 стр.).

Отправка английских самолетов в Турцию (4 стр.).

ДВИНЕМ ВПЕРЕД РАЗВИТИЕ ЛЬНОВОДСТВА!

Организуемое большевистской партией наступление на послевоенные трудности развертывается по всему сельскохозяйственному фронту и охватывает все новые и новые слои советского крестьянства. Следом за хлеборобами важнейших зерновых районов, хлебкоробами Узбекистана и колхозниками Подмосковья под знамя соревнования за подъем сельского хозяйства встали колхозники, работники МТС, совхозов Калининской области.

Многое патриотическое движение в деревнях вдохновляется великой общегородской задачей, поставленной Февральским Пленумом ЦК ВКП(б): обеспечить такой подъем сельского хозяйства, который позволил бы в кратчайший срок создать обилие сельскохозяйственных продуктов в стране и накопить необходимые для государства проподольственные и сырьевые ресурсы. Речь идет прежде всего о резком расширении зернового производства, имеющего решающее значение для развития всего сельского хозяйства и повышения жизненного уровня трудающихся. Речь идет вместе с тем о развитии технических культур, в том числе и такой важной культуры, как лен.

Большое народнокрестьянское значение имеет льноводство общегородского. Льняное волокно является одним из основных видов сырья для текстильной промышленности, широко используется в кожевенной и некоторых других отраслях промышленности. Льняное семя дает высококачественное масло, которое применяется в пищевой, лако-красочной и мыловаренной промышленности.

Естественно поэтому, что, принимая широкую программу по-большевистски подъема сельского хозяйства, Пленум ЦК ВКП(б) уделил особое внимание развитию льноводства. Пленум поставил задачу: «Обеспечить безусловное выполнение и перевыполнение установленного пятилетним планом на 1950 год задания по валовому сбору льноволокна в размере 800 тысяч тонн». Посевная площасть льна-долгунца уже в текущем году должна быть увеличена на 366 тысяч гектаров и доведена до 1 миллиона 300 тысяч гектаров.

Такова большевистская программа кругого подъема льноводства. Письмо

